
CONFEDERAȚIA  NAȚIONALĂ 

A SINDICATELOR DIN MOLDOVA 

 

2012, mun. Chișinău, str. 31 August, 129 
Tel. 266502; 237304;  Tel/fax: 234508 

e-mail: office@cnsm.md 
 

 

НАЦИОНАЛЬНАЯ КОНФЕДЕРАЦИЯ  

ПРОФСОЮЗОВ  МОЛДОВЫ 

 

2012, мун. Кишинэу, ул. 31 Аугуст, 129 
Teл. 266502; 237304;  Teл/факс: 234508 

e-mail: office@cnsm.md  

 

 
17.08.2020 Nr. 02/03-310 

 

 

 

Domnului Ion  CHICU, 

prim-ministru al Republicii Moldova                    

 

 

Stimate domnule prim-ministru, 

 

Prin prezenta, vă remitem alăturat propunerile participantelor la ședința 

Comisiei de Femei a Confederației Naționale a Sindicatelor din Moldova. 

Pornind de la principiile dialogului social, solicităm, stimate domnule prim-

ministru, să dispuneți întreprinderea măsurilor ce se impun pentru realizarea 

apelului înaintat, fapt despre care vă rugăm să ne informați. 

  

Anexă: pe 1 filă în 1 ex. 

 

 

Cu respect,  

 

 

Președinte                                                                                           Oleg BUDZA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Anexă 

Propunerile participantelor la ședința Comisiei de Femei a 

Confederației Naționale a Sindicatelor din Moldova din 07.08.2020 

 

 

Pandemia a afectat grav economia țării, conducînd la reducerea numărului 

locurilor de muncă, la creșterea șomajului în rîndul femeilor și creșterea violenței 

în familie. Toate acestea vor avea urmări imprevizibile pentru bunăstarea țării 

noastre. 

Participantele la ședința Comisiei de Femei a Confederației Naționale a 

Sindicatelor din Moldova (CNSM), în numele celor peste 206 mii de femei, 

membre de sindicat, își exprimă îngrijorarea în legătură cu situația social-

economică a femeilor din Republica Moldova, care s-a agravat în condițiile 

pandemiei Covid-19 și înaintează următoarele propuneri către Guvernul Republicii 

Moldova, care ar contribui la ameliorarea stării de criză și respectarea drepturilor 

femeilor. 

1. Elaborarea și implementarea unui plan complex de relansare economică 

pentru atenuarea consecințelor pandemiei Covid-19; 

2. Ajustarea cadrului legal național la prevederile Convențiilor 

Organizației Internaționale a Muncii nr. 81/1947 privind inspecția muncii în 

industrie și comerț și nr. 129/1969 privind inspecția muncii în agricultură și 

revenirea la un sistem de inspecție a muncii în format integrat, exercitat de 

Inspectoratul de Stat al Muncii, prin restabilirea atribuțiilor de control în domeniul 

raporturilor de muncă și în domeniul securității și sănătății în muncă, conform 

standardelor internaționale la care Republica Moldova este parte.  

3. Sporirea gradului de protecție socială a populației, în deosebi a 

familiilor cu copii și a femeilor din mediul rural; 

4. Revizuirea legislației vizînd bolile profesionale și recunoașterea 

infectării cu virusul COVID -19 drept boală profesională; 

5. Stabilirea acțiunilor de informare a femeilor despre drepturile lor în 

Planul de acțiuni 2021-2023 privind implementarea Strategiei Naționale de 

prevenire și combatere a violenței în familie în colaborare cu sindicatele și ONG-

urile; 

6. Redirecționarea surselor financiare planificate pentru odihna de vară a 

copiilor pentru susținerea părinților cu copii minori care sînt încadrați în cîmpul 

muncii - pentru plata bonelor, dădacelor pentru perioada în care copii nu 

frecventează instituțiile de învațamînt preșcolar și primar ca urmare a restricțiilor 

legate de prevenirea răspîndirii Covid-19; 

7. Modificarea Regulamentului privind stabilirea modului de acordare a 

compensațiilor pentru diminuarea consecințelor calamităților naturale asupra 

recoltei anului 2020 (să se țină cont de rezultatele oficiale ale recoltării culturilor 

cerealiere de grupa I și nu de actele întocmite la începutul lunii mai). 

8. Alocarea surselor bugetare pentru împădurirea terenurilor cu vegetație 

forestieră. 


